

Сельская Правда

Год
издания
33-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 131 (37108)

Вторник, 2 ноября 1971 года | Цена 2 коп.

Пополнить кладовые земли

Опустели поля. Только скирды соломы напоминают о том, что здесь совсем недавно шла уборка урожая.

Полновесным колосом, увесистым клубнем картофеля, сочным стеблем кукурузы вынесен из почвы большой запас питательных веществ. Победили «кладовые» нашей земли-корнильцы. Сейчас самое время их пополнить.

Бюро райкома партии, исполнком районного Совета утвердили план-задание по вывозке органических удобрений на поля под урожай будущего года. По совхозам управления это составляет 205 тысяч тонн. Задание напряженное. Для убедительности достаточно сказать, что в прошлом году было вывезено только 140 тысяч тонн.

Районное объединение «Сельхозтехника» обязано доставить на поля 46 тысяч тонн органических удобрений, передвижная механизированная колонна № 7 — 10 тысяч тонн, автоколонна № 2 — 65 тысяч тонн. Медлить нельзя, пока позволяют погодные условия, транспортировкой удобрений нужно заниматься в полную силу. На деле этого нет. Из перечисленных организаций никто, кроме ПМК-7, два-три самосвала которой работают в колхозе имени Дмитриева, не приступил к выполнению задания.

Совхозами управления в общей сложности вывезено 4794 тонны органических удобрений. Стоит ли говорить, что это мизерная часть задания.

Еще у всех свежа в памяти уборочная страда, наглядные примеры, когда на удобренной почве высокой степи стояла кукуруза, и как укорененные — низкорослые, бледные стебли на плохо ухоженной, не направленной удобрениями земле.

В совхозе «Сидоровский» в прошлом году вывезли на поля органических удобрений больше 20 тысяч тонн. Результат старателей хлеборобов не замедлил показаться. Здесь собрали самый высокий в районе урожай овощей и картофеля.

Это хозяйство и нынче возит перегной на поля. Приступили к работе в совхозах «Ильинский», «Осниковский», «Лысинский», колхоз им. Дмитриева. Непростиительно медлить в «Партизане» и «Кузнецком». Эти хозяйства расположены в подтаежной зоне, там обычно большие снежные заносы. Следовательно, не вывезти перегной сейчас, значит, не вывезти его вообще.

Совхоз «Притомский» отказался от услуг районного объединения «Сельхозтехника», но и сам не взят. Колхоз «Вперед» — самое большое хозяйство, но здесь не делается и малейших попыток организовать транспортировку на поля органических удобрений.

В совхозе «Сосновский» ежегодно придавали большое значение местным удобрениям, а поэтому недаром здесь выращивают постоянно высокие урожаи. Нынче же прославлены этого не скажешь. Навоз у ферм не забуртован, торфа заготовлено мало.

Агрономам хозяйств необходимо знать размещение культур по схеме севооборота. В каждом отделении, бригаде должно быть известно, где разместятся в будущем пропашные культуры, картофель и овощи, чтобы начать возить туда местные удобрения. Ждать нечего. Удобно, да и экономически выгодно транспортировкой перегной заниматься именно сейчас, а не тогда, когда бурты превратятся в не-проступные монолиты, все дороги занесет глубоким снегом.

Поздравляем!

Вчера поступило радостное сообщение из совхоза «Безруковский»: на приемные пункты сдано 18 900 центнеров молока при годовом задании 18 500, выполнен годовой план — 900 тысяч штук — по сдаче яиц государству.

Результатом победы явилось то, что в этом году безруковцы проделали большую работу по повышению квалификации кадров, организации труда на фермах, укреплению коровьей базы для скота, улучшению породного состава стада, внедрению передового опыта в производство. Это дало возможность повысить продуктивность скота, снизить себестоимость продукции. Стоимость центнера молока составила 11,12 рубля при плане 12.

Мы поздравляем руководителей, специалистов, всех животноводов совхоза «Безруковский», общественные организации хозяйства с большой трудовой победой и желаем успехов в претворении в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС.

РАЙКОМ КПСС.
РАЙИСПОЛКОМ.
РАЙКОМ ПРОФСОЮЗА
РАБОТНИКОВ
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.



Коллектив доярок, которым руководит Е. И. Беспалова, пользуется уважением в седьмом отделении совхоза «Сосновский». Они взяли обязательство — годовой

план по надою молока выполнить к 20 ноября. Слова их не расходятся с делом.

На снимке: члены бригады (слева направо) А. Н. Кондра-

тенко, Г. И. Куртукова, Л. Я. Кузнецова, О. А. Матвеева, Е. И. Беспалова.

Фото С. Боровлева.

Доярка по призванию

Опытные животноводы говорят: «Молоко у коровы на языке, а у доярки — в руках». И это действительно так. Нужны не только хорошее кормление, но и опыт доярок. Наглядным примером тому служит Жанна Трусова из совхоза «Притомский». Уже много лет трудится она на ферме и ежегодно добивается неплохих результатов. В прошлом году набрала группу нетелей. Каждую в отдельности готовила к отелю. В совхозе нет машин для мойки корнеплодов. Трусова сама перед кормлением мыла картофель. Узнала у селекционера, сколько молока давала мать нетели.

С душой и любовью Жанна относится к своей работе. После

растела каждую первотелку раздавала вручную. Доила по три раза в день, хотя в совхозе двухкратная дойка, и никто об этом ее не просил.

И вот результат трудолюбия — за девять месяцев она от каждой из 24 первотелок получила по 2724 килограмма молока при годовом плане 2550. Добилась того, что десять первотелок отвечают требованиям первого класса. Так, первотелка по кличке Мировая за 300 дней первой лактации дала 4951 килограмм молока со средней жирностью 3,32 процента, а первотелка — Заметка — соответственно 3932 и 3,63, Каприза — 3206 и 3,98, Январка — 2947 и 4 процента.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

Во время дойки Трусова спокойно и ласково обращается с животными: никогда не повышает голоса, не бьет коров. И не удивительно, что некоторые даже не верят, что ее первотелки такие спокойные.

И еще не менее важный факт: в группе Трусовой яловых коров нет. А этого добиться не просто, тем более работая на группе первотелок.

Мне не раз приходилось разговаривать с Жанной. С такой любовью она рассказывает о каждой первотелке, ее характере, повадках! Это квалифицированный специалист своего дела.

И. САВЕЛЬФЕЛЬД,
зоотехник госсплемстанции.

Отчеты и выборы в профсоюзных организациях

О совхозе «Притомский» идет хорошая слава не только в районе. По итогам за первое полугодие во Все-российском социалистическом соревновании совхозу вручены переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и первая денежная премия.

Притомцы к концу года получат около 410 тысяч рублей прибыли. Они первыми в районе выполнили годовой план по производству животноводческой продукции.

О лучших людях, достигших успехов в хозяйстве подробно говорилось в отчетном докладе рабочему совхоза, с которым выступил на профсоюзной конференции его председатель М. В. Аксенов. Одновременно особое внимание было уделено неиспользованным резервам.

Многие выступающие отмечали низкую культуру земледелия. В частности, недостаточно ведется борьба с сорняками. Совхоз все еще не получает плановой продукции от овощей и картофеля из-за слабого контроля за качеством их уборки. Часть выращенного урожая расхищается.

Давно идет разговор о механизированной копке картофеля. Но имеющиеся картофелевороющие комбайны и копалки длительное время простоят по техническим причинам. Такая же история

с семьью зерновыми комбайнами. Если комбайнеры Леонид Попов и Анатолий Араев на двух комбайнах намолотили половину зерна по совхозу, то вторая половина приходится на остальные пять комбайнов. Передовой опыт двух комбайнеров не стал достоянием других. А это прямая забота профсоюзного комитета.

не дорожат честью коллектива. Случайных людей надо не принимать в совхоз, или, если уж приняли, воспитывать на лучших традициях, создать условия на работе и в быту. Но этого как раз и не делается.

В совхозе 5000 квадратных метров жилья, а квартиры годами не ремонтируются, холодно, грязно, шту-

ка и в РТМ. Порой такое невнимание к нуждам рабочих приводит к тому, что из совхоза увольняются хорошие люди. «Надо прежде чем подписать заявление на расчет», — заявила А. А. Шарыпова, инспектор отдела кадров, — поинтересоваться, почему человек увольняется, в чем нуждается, помочь ему. Добро слово и

ивать тематические вечера, беседы, лекции, организовывать в выходные дни поездки рабочих в город Новокузнецк в театры, кино, музей, на концерты.

— Руководителям совхоза надо ближе держаться к рабочим, быть в контакте с коллективом. Главное — чаще бывать на местах, — заявил Д. А. Штайгер.

На конференции по-деловому выступили Л. М. Осинов, М. А. Шайхамарданов, В. Ф. Косьян, Т. Барлина, А. П. Блохин, А. И. Говорухина. Они говорили об условиях труда, механизации трудоемких процессов в животноводстве и овощеводстве, запущенности учета на местах.

Хорошие жизненные условия для людей должен создавать не только совхоз, но и бытовой комбинат. Однако в «Притомском» не производится приема телевизоров, радиоприемников, бытовой техники, обуви. Нет и парикмахера в Атаманово. Люди ездят стричься в город.

— Надо больше заботиться о рабочих, тогда и отдача будет заметнее, — заявил Л. М. Попов. — Его слова как нельзя лучше выразили смысл профсоюзной конференции совхоза «Притомский».

Л. АЛЕКСЕЕВ.

К новым рубежам

Большой упрек был сделан инженерной службе совхоза, ей нужно настойчивее добиваться ремонта тракторов, комбайнов, сельхозмашин. О личной ответственности специалистов за порученное дело говорил пенсионер Л. М. Попов.

— Хватит прикрываться общими показателями, — сказал секретарь парткома т. Кугаевский. — Много еще у нас недостатков.

В любом деле большая роль принадлежит кадрам, рядовым рабочим. Роль комиссии по приему рабочих огромна. Однако при попустительстве комиссии, при ее безынициативной работе зачастую в совхозе устраивают лягушки, врачи, пьяницы, прогульщики, которые

катурка осыпается, полы проседают, двери перекошены. Возле двухэтажных домов грязь, часть канализационных колодцев обвалилась, и они не ремонтируются. Не чувствуется заботы о жильцах. Впрочем, не ощущают ее и работники тепличного комбината: ни обедов, ни газированной воды здесь почти никогда не бывает. На 60 человек имеется бытка, расположенная на шести квадратных метрах, нет шкафов для одежды.

В первом отделении построено 17 теплиц под пленочным покрытием. Будут строиться еще. А вот красного уголка для овощеводов нет, есть перекошенный домик, где холодно, грязно... Нет красного уголка

товарищеская помошь дороже всего». Тов. Шарыпова как председатель женсовета часто бывает во многих семьях и пытается наладить прежние хорошие отношения. После ее теплых бесед тракторист Н. Фебенчуков, скотник В. Хоровинки, рабочая школы З. Заречнева заметно улучшили свое поведение в быту. В борьбе с нарушителями трудовой дисциплины все-таки слабо еще используются месткомы, товарищеские суды-отделения, стенная печать. Все дела возложили на председателя товарищеского суда Л. М. Попова. Конечно, роль месткома, товарищеских судов и женсовета в воспитании рабочего человека огромна. Но кроме этого надо устра-

Обед на перемене

В небольшой прихожей жарко топится печь. На плитке стоят чайники. Вкусный аромат какао щекочет ноздри...

А в уютном классе тем временем идет урок. Учительница Клавдия Ивановна Сыскина ходит по рядам, объясняет ребятам материал.

Чувствуется, что в Митинской начальной школе заботятся о детях, их здоровье. Вот и с горячим питанием не тянули. Организовали его с первого дня нового учебного года. Клавдия Ивановна рассказывает:

— Это было нетрудно. Ребята сдаются по рублю в месяц. На эти деньги техничка Татьяна Васильевна Кутяко покупает в магазине какао, кофе. Потом варит. Дети на перемене с удовольствием пьют горячее. Бутерброды они приносят из дома. Об этом мы заранее условились с родителями.

Узнаем также, что чайники школа приобрела за счет сельсовета, стаканы ребят попросили принести из дома. Словом, не мудрствуя лукаво, нашли самый подходящий вариант организации в школе горячего питания. Учительница добавляет:

— Раньше я работала в Бедаревской школе. Там ребята питались бесплатно, за счет пришкольного участка. Думаю, и здесь сдеть так же.

Хорошая мысль! Побольше бы вот такой изобретательности!

Есть зависимость успеваемости ученика от его питания. И хоть порой говорят, что на голодный желудок все воспринимается острее, любителям «поститься» среди нас, наверно, не найдешь. Если же говорить серьезно, то организация горячего питания в школах — дело большой важности, так как разговор идет о здоровье ребенка.

Конечно, то, что приемлемо, скажем, для Митинской школы с 30—40 учащимися, не подходит для такой, как Красулинская

средняя школа с 300 учащимися. Здесь организован буфет. Работает он с 1 сентября. Хозяйкой является Лидия Тихоновна Медведева. Она же убирает посуду, моет ее, готовит горячую пиццу. К сожалению, меню в буфете разнообразным при всем желании не назовешь.

Буфет рабкооповский. Когда побываешь в нем, создается впечатление, что руководители Ильинского рабкоопа, выделив однажды торговую точку, забыли о ней, предоставили буфетчице самой решать наболевшие вопросы. А их много. В помещении теснота, на большой перемене бывает настояще столпотворение. За четырьмя столиками, где можно есть стоя, конечно же, каждому места не хватит. Все ли успевают проглотить еду до звонка на урок? Сомневаемся в этом. Прежде чем попасть в буфет, минуешь комнату, где хранятся продукты. Не лучше ли сделать настоящий склад, загородить его, а за счет освободившейся площади расширить буфет?

О меню мы уже говорили. Л. Т. Медведева считает, что школьники с удовольствием покупали бы молоко, горячие котлеты. Если вспомнить, что речь идет о колхозном буфете, это представляется вполне реальным. К тому же рядом со школой стоит неплохая столовая. Здесь можно готовить для школьного буфета полуфабрикаты: фарш, например. Вся беда, оказывается, в том, что буфет рабкооповский, а столовая — колхозная.

Когда мы говорили на эту тему с председателем профкома колхоза «Вперед» Г. Г. Микрюковым, он сразу же согласился:

— Пусть буфетчица приходит в столовую, готовит, что нужно. Это мы устроим. «Устроить», наверно, можно и другие неувязки в работе школьного буфета. Пока что они есть.

В. СТАРШИНОВ.

Восьмой — комсомольский

ЖИЗНЬ ШКОЛЫ

Комсомольцы Куртуковской восьмилетней школы и школы № 9 г. Новокузнецка — большие друзья. Они часто проводят совместные беседы, вечера. Такие встречи помогают куртуковским ребятам узнать много нового, интересного из жизни городских школьников.

Недавно шефы-горожане выступили на сцене Куртуковской школы с концертом. Привезли они и подарок — более 100 книг для школьной библиотеки.

Комсомольцы 8-х и 7-х классов с Куртукова нанесли ответный визит своим городским друзьям. Вместе они провели комсомольское собрание по теме: «Задачи комсомольцев в свете решений ХХIV съезда партии». Секретарь комсомольской организации Наташа Сорокина, Вова Гончаров и другие ребята-куртуковцы рассказали также много интересных подробностей из истории

своего села. Шефы с большим вниманием выслушали рассказ. В своей школе они собираются открыть уголок, посвященный памяти жителя с. Куртукова Героя Советского Союза В. П. Зорькина. Горожане угостили гостей вкусным обедом.

В день рождения комсомола друзья вновь встретились в Новокузнецке. Состоялся комсомольский вечер. Выступила Наташа Сорокина. Она рассказала о делах своей школы, о том, что накануне праздника их ряды пополнились: присягли в комсомол еще 17 ребят.

— Теперь наш восьмой — весь комсомольский, — сказала Наташа. — Мы решили учиться без второгодников и всем классом окончить восьмилетку.

Л. ПАВЛОВА.

● Будни села

Факультеты здоровья действуют

Продолжает работать университет медицинских знаний, организованный при центральной районной больнице.

Первое занятие состоялось

Ароматные, освежающие «Лимонад» и «Крем-соду» с удовольствием покупают и дети, и взрослые. Эти напитки готовят цех газированной воды в Сосновке.

Цех маленький. Но удивительно, как много запросы не только покупателей Сосновки, но и других сел. Его продукция направляется почти в

● Будни села

лось в Сосновке, ректором здесь главный врач участковой больницы В. В. Башкисер.

На днях состоялось открытие факультета здоровья в совхозе им. Куйбышева. Жители села пришли послушать лекцию «Проблема долголетия», читала которую врач-терапевт центральной районной больницы Т. Н. Короткова.

Организован факультет

30 торговых точек рабкоопа.

Особенно большой спрос на воду был летом. Рабочники цеха отправляли в столовые и на прилавки магазинов до 100 ящиков в день.

В сентябре, например, было изготовлено воды 179 гектолитров. Скоро покупатели

здравья и на Кузедеевской фабрике детских игрушек, где ректором главный врач местной больницы Ю. И. Зорин. Рабочники фабрики горячо восприняли предложение организовать у них факультет. В совет университета, кроме медицинских работников, вошли два человека от партийной и профсоюзной организаций фабрики. Скоро здесь состоится первое занятие.

Вкусный, ароматный...

вновь потребуют «Лимонад». Ведь впереди праздник Великого Октября. И едва ли кто захочет обойтись за праздничным столом без бодрящего напитка.

ная мысль как повести, так и фильма такова, что подлинного счастья можно добиться путем борьбы.

* О гражданской войне на юге Украины расскажет фильм «Дети Памира». С удовольствием посмотрят ребята и киноленту «Андрейка».

Фестиваль «Твоя Родина — родина Октября» пройдет месяц.

На экране — детские фильмы

В ноябре в районе пройдет кинофестиваль для детей, посвященный 54-й годовщине Великого Октября. Готовят его работники кино-дирекции.

Юные зрители вновь встретятся с любимыми героями фильма «Новые приключения

«Павел Корчагин», «Ташкент — город хлебный» — фильм по мотивам повести Александра Неверова, одного из лучших советских литераторов 20-х годов. Эта повесть имела большой успех и была переведена на французский, датский, немецкий, итальянский языки. Основ-

ПРОБЛЕМЫ ПЯТИЛЕТКИ

В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

На Кузбасской птицефабрике, — рассказывает главный зоотехник этого предприятия Галина Ивановна Морозова, — действуют четыре переоборудованных корпуса для клеточного содержания птиц. Несколько дней назад начал работать еще один. Цех принимает вид настоящего промышленного производства. Мощные вентиляторы подают чистый и теплый воздух.

Действительно, в отличие от тех, что с напольным содержанием птицы, клеточные корпуса имеют ряд существенных преимуществ. При входе в сводчатое высокое помещение замечаешь ровные ряды клеток. В глазах рыбят от бесконечной нити красных гребешков. По проходу плавно движутся установки кормораздатчиков. Одним из них управляет оператор — опытная птичница Лидия Яковлевна Дадаева. Несколько лет работает она на птицефабрике, всегда успешно справляется с заданием. До прихода в этот корпус получила за девять месяцев по 170 штук яиц от каждой курицы-несушки при плане 145.

Конечно, я перевыполнила свои обязательства, за год собрала более 200 штук яиц от каждой курицы, — чуть огорченно говорит Л. Я. Дадаева, — но

пришлось овладевать новой специальностью, точнее, новой техникой и оборудованием.

В корпусе с напольным содержанием поголовья у нее было десять тысяч птиц, а в этом — 28 тысяч.

— Трудно приходит на новом месте? — спрашиваю Л. Я. Дадаеву.

— Первое время, конечно. Постепенно призываю, — ответила Лидия, — а уход за птицей мне хорошо знаком.

Понятны переживания птичницы. Но, думается, она освоит специфику новой работы и станет мастером высокого класса.

Ответственность стало гораздо больше, — продолжает разговор Г. И. Морозова. — Но Лидия — опытная птичница, и я уверена, что она справится. Наши мастера и слесари также не остаются в стороне от дела. Внесли ряд изменений в оборудование корпуса. Например, реконструировали немного кормораздатчиков — он стал проще и удобней.

Период освоения всегда проходит трудно. Но новые условия работы в конечном счете повышают производительность труда, увеличивают мощность фабрики. К концу пятилетки мы сможем достичь проектной — 40 миллионов штук яиц в год.

В. РИК.

Культура производства помогает достигнуть высокой производительности труда и высокого качества продукции. Вопросами производственной культуры занимается недавно возникшая наука — промышленная эстетика.

Промышленная эстетика предусматривает образцовый порядок и чистоту в цехах и на территории, продуманную планировку, отсутствие загроможденности и хорошую освещенность, рациональную окраску помещений и оборудования, рациональную организацию рабочего места, снабжение рабочих удобной и красивой спецодеждой, уменьшение шума и вибрации, улучшение бытового обслуживания, озеленение помещений и территории предприятий, правильный режим труда и отдыха, организа-

цию производственной гимнастики и многое другое.

Здоровье человека, его изложение и работоспособность зависят в значительной степени от чистоты воздуха, температуры. Поэтому в цехах должна поддерживаться «зона комфорта». Сохранение такой «зо-

ны» увеличивает производительность труда до 10 процентов и почти вдвое уменьшает количество заболеваний.

В нормальных условиях рабочий чувствует себя бодрее: движения его точны, мысль работает четко. Чистота и порядок

правильные организация освещения и окраска стен и оборудования, создание удобных стакнов и инструментов повышают производительность труда на 15—25, снижают травматизм на 45—50 процентов. Позже всего для глаз зеленая

работа в чистой одежде, работа в чистой спецовке, принять душ после работы.

На каждом предприятии должна создаваться специальная группа, которая координирует и направляет работу всего комплекса мероприятий

„НЕПОКЛАДИСТЫЙ“ ПРОДАВЕЦ

Для продавца магазина № 17 с. Ашмарина П. П. Мэргачевой не существует никаких законов.

Несмотря на неоднократные замечания ревизионной комиссии, лавочной комиссии и пайщиков кооператива, она продолжает нарушать правила советской торговли. Продает вино на разлив и не запрещает нетерпеливым покупателям распивать его здесь же, в магазине. Нередко отпускает детям и подросткам папиросы, спички и даже алкогольные напитки.

В магазине и возле него на шоколадные конфеты». Для всегда можно увидеть группу детей объявление заманчивое, а пайщики были недовольны. Иногда Моргачева заявляет:

— Пока не продам вчерашний хлеб, свежим торговать не буду.

На замечания пайщиков продавец отвечает грубостью. А не мешало бы ей прислушаться к голосу своих покупателей.

Такие же советы надо дать молодому продавцу магазина № 13 Кате Соловьевой, о которой тоже нелестно отзываются. Она часто вступает в пререкания с покупателями.

М. МАУРЦЕВ,
депутат Ашмаринского
сельсовета.

производственной культуры. Этот план должен входить в единый план предприятия.

На промышленных предприятиях следует организовывать смотры производственной культуры цехов. При присвоении звания коллектива коммунистического труда в числе важных показателей должны учитываться и показатели по повышению культуры производства.

Задача инженеров, художников, архитекторов, физиологов и психологов заключается сегодня в том, чтобы совместными усилиями создавать все условия для высокопроизводительного и радостного труда советского человека.

О. ГОЛОВЛЕВА,
помощник санитарного врача
районной санэпидстанции.

ЭСТЕТИКУ — НА ПРОИЗВОДСТВО

Правильные организации освещения и окраска стен и оборудования, создание удобных стакнов и инструментов повышают производительность труда на 15—25, снижают травматизм на 45—50 процентов. Позже всего для глаз зеленая

работа в чистой одежде, работа в чистой спецовке, принять душ после работы.

На каждом предприятии должна создаваться специальная группа, которая координирует и направляет работу всего комплекса мероприятий

закон устанавливает некоторые ограничения для разрешения этой категории дел. Выявить и установить обстоятельства, предусмотренные ч. 2, ст. 48 КОБС РСФСР, можно только в процессе судебного разбирательства. Если ни одно из них не будет установлено, суд отказывает в иске, но он не вправе отказать в приеме искового заявления. Как уже говорилось, непременное условие для удовлетворения требования об установлении отцовства — установление хотя бы одного из перечисленных в ст. 48 обстоятельств. В первую очередь закон указывает на совместное проживание и ведение общего хозяйства матерью ребенка и ответчиком до рождения ребенка. Но это вовсе не означает, что совместное проживание должно продолжаться до самого момента рождения ребенка. Прекращение таких отношений сторон до рождения ребенка само по себе не может служить основанием для отказа в удовлетворении иска об установлении отцовства. Иногда сам факт, что женщина забеременела, побуждает мужчину прекратить с нею отношения. Лишение матери в этом случае возможности установить отцовство не отвечало бы смыслу

В случае смерти предполагаемого отца суд устанавливает факт отцовства, а не факт признания отцовства. Поэтому суд принимает во внимание обстоятельства, предусмотренные ч. 2, ст. 48 КОБС РСФСР (совместное проживание и ведение общего хозяйства матерью ребенка и ответчиком до рождения ребенка, или совместное воспитание, либо содержание им ребенка, или до- казательства, с достоверностью подтверждающие признание ответчиком отцовства). Если есть одно из обстоятельств, указанных в статье, установление отцовства возможно, хотя и при жизни родителя не признавал этого факта.

Приемная во внимание трудности установления отцовства,

(Окончание на 4 стр.).



РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.

Большую трудовую победу одержал коллектив Таганрогского комбайнного завода. Недавно с конвейера сошел новый комбайн-богатырь «Колос». Он способен перерабатывать 6—8 килограммов хлебной массы в секунду.

На снимке: первый серийный комбайн «Колос», изготовленный на Таганрогском комбайнном заводе.

Фотохроника ТАСС.

КОНСУЛЬТАЦИЯ ЮРИСТА

Установление отцовства

Одна из задач регистрации брака — охрана личных и имущественных прав и интересов супругов и их детей.

Именно в целях охраны интересов детей ст. 47 КОБС РСФСР устанавливает законное предположение отцовства лица, состоящего в зарегистрированном браке с матерью ребенка. Эта норма полностью соответствует действительной жизни, поскольку за единичными исключениями, фактическим отцом ребенка всегда является муж матери. Если мать состоит в зарегистрированном браке, ее муж называется отцом при регистрации рождения ребенка. Муж вправе отспорить такую запись в течение года с того времени, когда ему стало известно о произведенной записи.

Разумеется, законное предположение об отце ребенка не лежит в органы ЗАГСа. В случае смерти предполагаемого

ЗА РУБЕЖОМ



МНР. В госхозе Алтанс-Булаг Селенгинского аймака с помощью советских строителей возведен большой комплекс объектов. За короткий срок в сельской местности вырос целый городок, состоящий из двухэтажных жилых домов, средней школы с интернатом,

клуба, детского сада с яслими и нескольких современных производственных мастерских. Повсюду проведено электричество.

На снимке: здание механической мастерской для ремонта сельскохозяйственных машин.

Фотохроника ТАСС.

Богатая подземная кладовая

В Косово, автономном крае Югославии, нет района, в котором под землей не было бы каких-либо полезных ископаемых. Геологи говорят, что это, с их точки зрения, самая богатая в стране область. Там сосредоточено около 60 процентов имеющихся в СФРЮ запасов свинца и цинка. На косовском буром угле работает ряд крупных теплоэлектростанций. Найдены богатые

месторождения никеля. На их основе скоро начнется строительство первого в Югославии рудника по добыванию никелевых руд. Геологи ищут в горных районах Косова хром, кобальт, железную руду. Они считают, что в недрах автономного края имеются месторождения нефти. Большинство полезных ископаемых Косова были выявлены и разведаны в послевоенные годы.

День охоты в... аэропорту

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

На территории аэропорта Орли — «воздушных ворот» Парижа был проведен «день охоты». На его территории, занимающей 1 500 гектаров, имеются небольшие участки полей, засеваемых пшеницей и люцерной. Они представляют собой прекрасное убежище для куропаток, фазанов, диких голубей. Птицы стали серьезной опасностью для реактивных пассажирских лайнеров. Только за последние три года три американских «Боинга-747»

были вынуждены срочно возвращаться на Орли сразу же после взлета в связи с выходом из строя двигателей, в сопле которых попадали пернатые.

По подсчетам специалистов, каждый год птицы, попадающие на территорию аэропорта Орли, вынуждали отправлять в ремонтные мастерские пять-шесть дорогостоящих реактивных двигателей пассажирских самолетов.

(ТАСС)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2 НОЯБРЯ ДЕНЬ ПРОФИЛАКТИКИ 3 НОЯБРЯ

Москва. 14.45 «Овод». Художественный фильм. 16.20 Ленинский университет миллионов. «О социалистической демократии». Ответы на вопросы телезрителей. 16.50 Эстрадный концерт. 17.15 Новости. 17.30 «Рассказы о театре». Кемерово. 19.00 Для школьников. «Будь готов!». 19.30 В помощь школе. Физика. 8—10-й классы. «В мире температур и давлений». Передача 2-я. 20.00 Международное обозрение. Москва. 20.25 Программа передач. 20.30 «Чистые пруды». Премьера телеспектакля. 21.30 Ленинский университет миллионов. «О социалистической демократии». Ответы на вопросы телезрителей. 22.10 Лауреаты IV Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов. «Мотивы старого Тбилиси». «Полтора часа до объятий». 23.00 «Время». 23.30 Кубок обладателей кубка европейских стран по футболу. «Динамо» (Москва) — «Эскишхисар» (Турция).

4 НОЯБРЯ

Москва. 13.55 Мультфильм.

14.15 Для школьников. «Пионерия на марше». 14.50 «Приключения Артемки». Художественный фильм. С 16.05 до 17.35 — передачи. 17.35 Спортивная передача. 19.05 «Почтовый роман». Художественный фильм. 1-я серия. 20.25 «Ожившие миниатюры». Фильм-балет. 21.30 Ленинский университет миллионов. «Рост благосостояния советского народа в девятой пятилетке». 22.10 «Осенья пора». Музыкально-литературная композиция. 22.50 «Время». 23.20 В эфире — «Молодость». «Наш современник».

5 НОЯБРЯ

Москва. 14.55 Программа передач. 15.00 Новости. 15.05 Театр для детей. «Я — цыпленок, ты — цыпленок». Спектакль Московского театра кукол. 16.05 Московские поэты у рабочих ЗИЛа. 16.50 Новости. 17.15 «Русские мотивы». Концерт. 18.00 «Енисейский меридиан». Передача 4-я. 18.30 Спортивная программа. 19.10 «Почтовый роман». Художественный фильм. 2-я серия. 20.35 Творчество народов мира. 21.00 Международная программа. 21.30 Песни народной артисты СССР Л. Зыкина. 22.20 «Бородулинские расчеты». Премьера документального телефильма. 22.50 «Время». 23.20 «Откройте занавес». Театральное обозрение.

УСТАНОВЛЕНИЕ ОТЦОВСТВА

(Окончание. Нач. на 3 стр.).

лу закона. Иногда совместная жизнь начинается после того, как люди уже вступили в близкие отношения.

Однако совместное проживание в некоторых случаях не принимается во внимание. Для положительного разрешения дела достаточно установить, что родители какое-то время до рождения ребенка проживали совместно и вели общее хозяйство. Длительность проживания не имеет решающего значения, но служит одним из обстоятельств, с учетом которого оценивается характер отношений сторон.

Суд правильно отказал гражданке К. в иске об установлении отцовства. К. с Щ. совместной жизнью не жили. В сентябре 1968 года они находились одновременно в командировке в одном и том же городе. Столкнувшись с временным совместным проживанием не может по закону служить основанием к установлению отцовства. Основанием для отказа в иске об установлении отцовства явилось отсутствие характерных для семейной жизни отношений, что подтверждалось, в частности, кратковременностью совместного проживания.

В постановлении Пленума Верховного суда СССР от 4 декабря 1969 г. разъяснено, что совместное проживание и ведение общего хозяйства подтверждается обстоятельствами, характерными для семейных отношений: проживание в одном помещении, совместное питание, взаимная забота друг о друге, приобретение имущества для совместного пользования.

Обязательно ли для признания совместного проживания, чтобы стороны проживали в одном жилом помещении? Закон даже от лиц, состоящих в зарегистрированном браке, не требует этого, но нельзя не признать, что раздельное проживание супружеских не характерно для семейных отношений. Оно вызывается обычно особыми обстоятельствами (перевод на работу в другую местность, отъезд на учебу и т. д.) и носит временный характер, либо свидетельствует о факти-

ческом прекращении брака. Поэтому, когда речь идет о лицах, не состоявших в браке, о совместном проживании в смысле ст. 48 КОБС РСФСР, как правило, можно говорить лишь тогда, когда стороны фактически проживали в одном жилом помещении. Имеется в виду именно фактическое проживание, а не прописка: отсутствие прописки не может иметь решающего значения.

По делу Ч. и П. было установлено, что ответчик регулярно в течение трех лет приходил к истице, но все время проживал у своих родителей, на иждивении которых и находился, так как учился в институте, не получал стипендии. Свидетели подтвердили, что общего хозяйства они не вели, после рождения ребенка П. не принимал участия в его воспитании, суд правильно пришел к выводу, что посещение ответчиком истицы не является совместным проживанием. Суд может признать совместное проживание, когда стороны не живут в одном помещении из-за отсутствия квартиры.

Д. и М. состояли в фактических отношениях. Из-за отсутствия совместной квартиры каждый жил в общежитии, но они вели общее хозяйство. Д. готовила пищу, совместно делали покупки. М. обращался к коменданту общежития с просьбой разрешить Д. проживать совместно с ним в мужском общежитии, но в этой просьбе, естественно, было отказано. В 1969 году перед родами Д. уехала к родителям, а вскоре после ее отъезда М. вступил в брак с другой женщиной. Здесь отношения, характерные для семейных подтверждались письмами М., в которых он просил Д. приехать к нему для совместной жизни, и тем, что он приводил Д. к своим родителям и представил ее в качестве жены. Суд правильно установил отцовство.

Закон указывает, что суд должен принимать во внимание участие ответчика в воспитании или содержании ребенка. Не требуется обязательного совпадения этих двух моментов, достаточно и одного из них. Совместное воспитание — это, в частности, когда ребенок проживает с матерью и ответ-

чиком, или тот регулярно общается с ребенком, по-родительски заботится о нем, внимает к нему. При совместном проживании отца с ребенком его участие в воспитании предполагается; при раздельном — необходимо установить проявление родительской заботы и внимания. Он должен посещать ребенка, гулять с ним, заботиться о его здоровье.

Статья 48 говорит об участии ответчика в содержании ребенка, но не требует, чтобы ребенок был им принят на иждивение. Нет необходимости устанавливать, что средства, доставляемые ответчиком, были единственным или основным источником существования ребенка.

Обязанности по содержанию детей закон в равной мере возлагает на обоих родителей и их доля в этом содержании в разные периоды может быть неравной. Достаточно поэтому установить, что отец на содержание ребенка предоставлял известные средства более или менее регулярно. Факт признания ответчиком отцовства может быть установлен и на основании свидетельских показаний. Оценивая их, суд вправе ствергнуть те или иные из них, если сочтет их недостоверными.

Закон не требует, чтобы ответчик признавал отцовство обязательство после рождения ребенка. Такое признание может быть сделано и в период беременности матери.

В тех случаях, когда ни одно из перечисленных в ст. 48 КОБС РСФСР обстоятельств не установлено, требование об отцовстве не может быть удовлетворено. С другой стороны, установление одного или нескольких из названных обстоятельств еще не подтверждает с бесспорностью происхождение ребенка от данного лица. Если ответчик отрицает свое отцовство, суд должен исследовать действительное происхождение ребенка, используя для этого любые доказательства, представленные сторонами или исследованные судом. В случае необходимости может быть назначена судебно-медицинская экспертиза.

З. МАХАЕВА,
народный судья района.

на пользование оружием не имеют никаких прав. К тому же последние настолько несерьезны, что их дети имеют свободный доступ к оружию.

В результате безответственности погибли двое юношей. Одни из них являются членами общества охотников, а другие

чуть не поплатился жизнью Саша Токарев.

Депутатская группа села не раз ставила вопрос перед районным отделом милиции, чтобы приняли необходимые меры. К нарушению порядка должно подключиться и общество охотников. Но пока нет никаких результатов.

М. НИКОЛАЕВ.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны

Индекс 654005

Гор. Новокузнецк, ул.
Фестивальная, 18.

Телефон редактора
— 4-54-33 (АТС города),
зам. редактора, радиовещания — 0-47, отдела
сельского хозяйства, быта и
дел культуры, быта и
писем трудающихся — 0-19 (город-2).

Новокузнецкая городская типография управ-
ления по печати Кеме-
ровского облисполкома.

ОП07241
Заказ 14321, тираж 6250.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТ-
ВЕРГ, СУББОТУ.